

Раденко ШЋЕКИЋ

ИЗВЈЕШТАЈ О СТУДИЈСКОМ БОРАВКУ У СЛОВЕНИЈИ 01. ОКТОБАР 2006 – 31. МАРТ 2008.

У трајању од 18 мјесеци, захваљујући позиву проф. др Јосипа Растка Мочника, добио сам могућност за студијски боравак у Словенији, на Факултету друштвених наука (*Fakulteti za družbene vede*) Универзитета у Љубљани. Као стипендиста Словеначког *Министрства за шолство науку и технологију* у оквиру СЕЕРУС I СМЕРИУС пројекта размјене студената и истраживача имао сам прилике да се у периоду од годину и по дана (са повременим прекидима) упознам са начином студирања и истраживања у једној од страних држава, чланици Европске уније.

Са обзиром на то да је област мога истраживања политичка пропаганда, политички маркетинг, политичка психологија и „*spin doctoring*“ – могућности које су пружали библиотечки фондови, архивска грађа и предавања код еминентних предавача из ових области су на Факултету друштвених наука и Филозофском факултету у Љубљани били заиста на завидном нивоу. Имао сам могућност да пратим предавања из предмета *Политички маркетинг, Политичка психологија, Истраживање јавног мњења, Савремене политичке теорије и покрети, Теорија дискурса* и других, као и повремена гостовања гостујућих иностраних предавача. Изузетно срдчан пријем, богаство библиотечких фондова (нарочито релевантне и актуелне литературе и штампе на енглеском језику) су као један од резултата имали и преко пет хиљада копија направљених током истраживања као и одређени фото и видео материјал. Иначе, Љубљана је у области истраживања јавнога мњења и политичког маркетинга предњачила још у некадашњој СФРЈ, тако да је тај позитиван тренд настављен и касније. Такође ми је од велике користи била и чињеница да су у Словенији, у периоду мога боравка, одржани републички и жупанијски избори, тако да сам се путем медија и предизборних скупова, као и са-

радњом са одређеним маркентишким и ПР агенцијама поближе упознао са техником и технологијом истраживања јавнога мњења, политичком психологијом и маркетингом.

Овај студијски боравак је био у форми преддокторских истраживања, тако да је и добрим дијелом искоришћен и за прикупљање одређеног материјала који ће ми бити од користи при изради моје докторске дисертације *Политичка пропаганда у Црној Гори у периоду 1989 – 2000. године*, пријављене на Факултету политичких наука у Београду, под менторством проф. др Зорана Славујевића.

У Подгорици
20.09.2008